

# 第九届石家庄市“降糖之星”评选结果出炉

活动历时月余 从 217 位参赛糖友中选出了 3 位“降糖之星”

本报讯(记者 李惺)11月14日是第18个联合国糖尿病日,今年的宣传主题为“糖尿病与幸福感”,旨在呼吁将糖尿病患者的整体幸福感置于护理的核心,进一步提升糖尿病患者的生活质量。当天,200多位糖友来到石家庄市第二医院(石家庄市糖尿病医院),参加第九届石家庄市“降糖之星”评选活动颁奖典礼暨石家庄市糖友俱乐部成立八周年活动。经过个人报名、线上投票和专家评审环节,糖友李继红、王二佳、吉荣伟摘得“降糖之星”桂冠。5.5万余人次通过线上直播,观看了颁奖典礼盛况。

该活动由石家庄市卫生健康委员会、河北省急救医学内分泌专业委员会主办,石家庄市卫健委医疗评价指导中心(市社区卫生服务中心)、石家庄市第二医院(石家庄市糖尿病医院)承办。10月10日启动,历时月余,共选出“降糖之星”3名,“自律之星”10名,“励志之星”20名,“希

望之星”30名,“控糖达人”50名。活动在广大市民和糖友中掀起关注热潮,投票专题页面访问量达30万人次。

2016年至今,石家庄市第二医院(石家庄市糖尿病医院)已成功承办了九届石家庄市“降糖之星”评选活动,1700余名糖友报名参选,投票专题访问量达530万人次。8年来,石家庄市“降糖之星”评选活动收到了良好的社会反响,为糖尿病患者搭建起了相互学习、交流、共促健康的平台,提升了市民对糖尿病的认识及重视程度。医护人员和糖友们都在努力面对糖尿病、管理糖尿病,与糖尿病共生,最大程度提高糖友们的幸福感。

据介绍,我国糖尿病患病率仍在逐年提高,成人糖尿病患病率已达12.4%,糖尿病患者人数高达1.4亿,糖尿病宣传、健康教育及防治的任务仍十分艰巨。石家庄市“降糖之星”评选活动,是石家庄市服务百姓健康的一项

品牌活动,糖友们分享控糖心得,传播健康故事,树立榜样力量,坚定了更多患者正视糖尿病的信心,增强了广大患者主动管理、主动健康的意识,收到了良好的社会反响。石家庄市第二医院(石家庄市糖尿病医院)作为承办单位之一,是石家庄地区糖尿病区域诊疗中心、石家庄市慢性病防治中心,多年来在糖尿病防治领域深耕不辍,专科建设成效显著,检查设备齐全先进,提供国际化、同质化、科学化的健康教育及血糖管理。

参加此次评选的217位糖友,有的来自省会各社区卫生服务机构和医院的推荐,也有糖友自行报名参赛。大家认真回顾自己与糖尿病战斗、直至共存的经历,重点分享了接受糖尿病教育和糖尿病健康管理的经历和心得,这对其他糖友、家庭亲友及社会大众,都是宝贵的经验和财富,也是助力健康中国行动的重要一环。

## 进入流感高发期 如有不适要尽快就医

本报讯(记者 李惺)近日,一儿童在小区游乐场所玩耍后回到家,突然出现了高热39℃,伴有肌肉酸痛和乏力、咽喉痛、咳嗽,后又出现眼结膜充血等表现,口服退烧药后体温不能降至正常。经检查排除,最后确诊为甲型流感。

据小朋友介绍,他在小区游乐场和一个前几天发热的小朋友玩耍时间最长,并且没有佩戴口罩,因当日持续高热和全身不适,家长带他来到河北省胸科医院儿科就诊,经检查最后确诊为甲型流感。儿科医生吴亚婧开具药物后,48小时左右小朋友就退热了。

吴亚婧介绍,现在正处于流感高发时期,且近几个月流感周报统计北方有明显上升趋势。流感是流感病毒感染引起的一种急性呼吸道传染病,分为甲乙丙丁四种类型,目前感染人群主要是甲型和乙型,且二者没有交叉保护,所以有前后感染和同时感染的可能。流感病毒主要通过飞沫、密切接触和密闭环境中气溶胶的形式传播。

吴亚婧介绍,目前医院常用的流感早期检测有两种,一种是流感病毒核酸检测,其检测的特异性和敏感性都很高,并且可以区分亚型,但检测时间偏长;另一种是流感病毒抗原检测,检测速度快,但敏感性较核酸检测低。病毒抗原阳性支持诊断,但阴性不能排除流感。所以,流感核酸检测可作为首选。

吴亚婧表示,目前除充分休息、饮食清淡等一般治疗,发热咳嗽等对症治疗外,发病48小时内进行抗病毒药物的治疗可以减少并发症、降低死亡率和缩短住院时间。

吴亚婧提醒,关于流感,预防比治疗更重要,她给出以下预防建议:

1. 接种疫苗是预防流感病毒最有效的措施之一,可让自身形成抵抗力,减轻病毒对机体的损害。
2. 勤洗手,保持环境清洁和通风。
3. 尽量减少人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染患儿。
4. 保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或者打喷嚏时遮住口鼻,尽量避免触摸眼睛、鼻子等。
5. 出现流感样症状时要自行隔离,前往医院或公共场所时要佩戴口罩。

吴亚婧特别提醒,流感病毒虽然有特效药,但依然有重症的可能,肺炎是最常见的并发症,所以当处于流感高发期时,除了不要恐慌和口服抗病毒药物以外,还要警惕重症的可能,如若不适,尽快就医。



## 提升县域特色工业产品质量 化解产品质量安全风险

本报讯(记者 李惺)为进一步提升县域特色工业产品质量水平,有效防范化解产品质量安全重大风险,11月11日,石家庄市市场监督管理局印发《2024—2025年县域特色工业产品风险隐患排查工作方案》,要求自2024年11月开始到2025年3月31日,利用5个月时间在全市范围开展风险隐患排查提升专项行动。

行动排查分动员部署、集中排查治理、验收、巩固提升四个阶段;范围为各地县域特色工业产品生产企业,主要为电热毯、电线电缆、絮用纤维制品等

具有县域特色的工业产品生产企业及电动自行车、燃气灶具、消防器材等输入性工业产品;主要任务是在全市范围内开展一次冬季家用取暖电器专项整治、一次区域特色产业风险隐患排查、一次流通领域区域特色产业产品安全隐患排查。

通过检查,将全面彻底排除重大质量安全隐患,严格落实企业质量安全主体责任,持续提升产品质量安全监管水平,从根本上解决区域特色产业产品质量问题。

## 工行石家庄和平支行 积极开展社保卡服务进社区活动

近日,为进一步推进第三代社保卡的发行工作,工行石家庄和平支行积极组织开展“温暖冬季 社保卡服务进社区”活动,让社保卡成为托起民生保障的“暖心卡”和“便民卡”。

为确保活动顺利开展,该行合理安排劳务组织,抽调业务骨干组成服务小队,深入周边社区,积极向社区居民普及工行社保卡的惠民权益。该行工作人员耐心向居民讲解工行社保卡的优惠政策,内容涵

盖工行社保卡的专属费用减免(年费、工本费、短信提醒)、专属收益(药房减免、暖气缴费随机立减)等方面,同时向居民宣讲社保卡多功能、一卡通用等各种福利机制,使广大居民充分了解一张小小的卡,既是“市民卡”,也是工行关爱群众的“连心卡”。

冬日送温暖,关爱不停歇。接下来,该行将始终坚守金融为民宗旨,继续深入社区开展社保卡送温暖活动,让惠民政策走进千家万户,温暖每个用户。

## 石家庄公交车 开启暖风运行

本报讯(记者 赵晓华)随着天气逐渐转冷,为给乘客提前营造温暖、舒适、优质的乘车环境,石家庄公交集团于11月14日起开启空调公交车暖风试运营,11月15日根据相关文件开始执行空调期票价(元氏、新乐、赵县、西柏坡及机场专线仍执行原票价)。

## 人工和机扫结合 清理落叶和积水

二环路管护中心多措并举保证道路洁净畅通

本报讯(记者 赵晓华)降雨天气,落叶与垃圾被雨水浸泡后紧贴地面,不仅给道路环境美观造成影响,也给环卫工人的清扫作业增加了难度。日前,石家庄市二环路管护中心多措并举,着力解决落叶多、清扫难的问题,打响落叶清扫“保洁战”。

为提高清扫质量,石家庄市二环路管护中心在人工清扫、清理清运和定时巡查三方面同时发力,对落叶多、污染重的路段加大机械化巡回保洁力度,增加作业频次,并增派环卫工人重点清扫了墙根、树根、路牙石、收水井口等易积存落叶、垃圾的位置。在确保落叶清扫工作全覆盖、无死角的情况下,该中心采取“即扫即清”的方式,做到“随落随清,随清随运”。

面对降雨天气,石家庄市二环路管护中心在做好垃圾清运的工作外,还着重清理了道路积水,保证道路的洁净畅通。同时,该中心加强了对工作人员的教育管理,坚决杜绝环卫工人焚烧落叶垃圾行为的发生。下一步,石家庄市二环路管护中心将持续做好落叶清理工作,不断强化举措,做到落叶不积存、不滞留,提高工作效率,全力以赴为市民群众创造一个干净整洁的城市环境。

## 河北交投应急建设科技有限公司 荣获“专精特新”中小企业称号

近日,河北省工业与信息化厅完成了2024年第二批河北省专精特新中小企业认定工作,河北交投应急建设科技有限公司被认定为“专精特新”中小企业。此次认定是对河北交投应急建设科技有限公司在科研创新、成果转化、产业链协同发展等诸多方面的高度认可。

未来,河北交投应急建设科技有限公司也将在业务水平和发展创新的道路上不断努力,强化数字科技创新,增强自身核心竞争力。